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Συνεδρίαση 22η  

 

ΑΠΟΦΑΣΗ υπ’ αριθμ. 173/2022 

Σήμερα 30/11/2022, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15:30, συνήλθαν σε τακτική συνεδρίαση, 
τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Αττικής, που 
πραγματοποιήθηκε δια ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη (μεικτή συνεδρίαση), 
ήτοι για μεν τους συμμετέχοντες με φυσική παρουσία, στο αμφιθέατρο της Δ/νσης 
Μεταφορών και Επικοινωνιών Περιφερειακής Ενότητας Κεντρικού Τομέα Αθηνών 
(Λεωφόρος Μεσογείων 156 Χολαργός), για δε τους συμμετέχοντες με τηλεδιάσκεψη 
μέσω της υπηρεσίας e: Presence.gov.gr, κατά τις προβλέψεις των διατάξεων: Α) της 
παρ. 1 του άρθρου 167 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/τ. Α’/07-6-2010), όπως ισχύει, Β) του 
άρθρου 78 του Ν. 4954/2022 (ΦΕΚ 136/τ. Α’/9-7-2022) και Γ) της υπ’ αριθμ.  Δ1α/ΓΠ.οικ. 
66528/18-11-2022 (ΦΕΚ 5874/τ. Β’/19-11-2022) Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ), 
κατόπιν της υπ’ αριθμ. πρωτ. 1247049/24-11-2022 πρόσκλησης του Προέδρου κ. 
Χρήστου Θεοδωρόπουλου και της υπ’ αριθμ. πρωτ. 1252153/25-11-2022 ορθής 
επανάληψης αυτής που κοινοποιήθηκαν νόμιμα, στις 24/11/2022 και στις 25/11/2022 
αντίστοιχα, στον Περιφερειάρχη Αττικής, σε καθένα από τους Αντιπεριφερειάρχες καθώς 
και σε καθένα από τους Περιφερειακούς Συμβούλους. 

Θέμα 8ο Η.Δ. 

Έγκριση σκοπιμότητας και δαπάνης για την προμήθεια Γεωργικού Ελκυστήρα και 
παρελκομένων αυτού, για την διεξαγωγή των εξετάσεων των υποψηφίων χειριστών – 
οδηγών γεωργικών μηχανημάτων. 
 
Διαπιστώθηκε η απαρτία, κατά την έναρξη της συνεδρίασης, με σύνολο εβδομήντα δυο 
(72) παρόντων επί συνόλου εκατόν ενός (101) Περιφερειακών Συμβούλων, ενώ οι 
συμμετέχοντες/παρόντες και μη συμμετέχοντες/απόντες στη συζήτηση του 
συγκεκριμένου θέματος έχουν ως εξής: 
 
Συμμετέχοντες/Παρόντες: 
Ο Περιφερειάρχης Αττικής κ. Πατούλης Γεώργιος 
 
Ο Πρόεδρος κ. Θεοδωρόπουλος Χρήστος 
Ο Αντιπρόεδρος κ. Κοροβέσης Στυλιανός 
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Οι Χωρικοί Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ.: Αντωνάκου Σταυρούλα, Αυγερινός 
Αθανάσιος Δημόπουλος Γεώργιος, Θεοδωρακοπούλου-Μπόγρη Βασιλική (Βάσω), 
Κεφαλογιάννη Λουκία, Κοσμόπουλος Ελευθέριος, Λεωτσάκος Ανδρέας, Νάνου 
Δήμητρα. 
 
Οι Θεματικοί Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ.: Αδαμοπούλου-Κουτσογιάννη Αικατερίνη, 
Βλάχος Γεώργιος, Γιαννακόπουλος Βασίλειος, Κεχρής Ιωάννης, Κόκκαλης Βασίλειος, 
Κουρή Μαρία, Πέππας Νικόλαος, Ρασσιάς (Ρώμας) Χαράλαμπος (Χάρης). 
 
Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: 
Αβραμίδου-Λαμπροπούλου Ανδριανή, Αβραμοπούλου Ελένη, Αγγελάκη Δήμητρα, 
Αγγέλης Σπυρίδων, Αγγελόπουλος Γεώργιος, Αγγελοπούλου Μαρία, Αγγουράς 
Κων/νος, Αδαμοπούλου Γεωργία (Τζίνα), Αλεβιζόπουλος Γεώργιος, Αλεβίζος 
Παναγιώτης, Αλεξανδράτος Χαράλαμπος, Αλμπάνης Ευάγγελος, Αλυμάρα Σοφία, 
Αναγνωστόπουλος Μάρκος, Ανδρουλακάκης Νικόλαος, Ασημακόπουλος Παναγιώτης, 
Αυλωνίτου Χρυσάνθη, Βαθιώτης Αθανάσιος, Βαρέλη-Στεφανίδη Ζωή, Βάρσου 
Μαργαρίτα, Βασιλοπούλου Ελένη, Βενιεράτος Διονύσιος, Βερελή Βασιλική (Βάσω), 
Βιδάλη Μαρία (Μαίρη), Βίτσας Κωνσταντίνος, Βλάχου Γεωργία, Βοϊδονικόλας Σταύρος, 
Γεωργόπουλος Γεώργιος, Γιομπαζολιάς Γεράσιμος (Μάκης), Γρηγορίου Ηλίας, Δαλιάνη 
Φωτεινή, Δασκαλοπούλου Σπυριδούλα, Δημητρίου Γεώργιος, Δούρου Ειρήνη (Ρένα), 
Ευσταθόπουλος Σπυρίδων, Ζέρβα (Διαμάντη) Μαρία, Θεοχάρη Αικατερίνη (Καίτη), 
Καλογήρου Φανή (Φαίη) – Χριστίνα, Καραμάνος Χρήστος, Κατρανίδου Αναστασία 
(Νατάσα), Κατριβάνος Γεώργιος, Κατσιγιάννης Αθανάσιος, Κατσικάρης Δημήτριος, 
Κατωπόδη Ζωή (Ζέτα), Κοσμίδη Ευρώπη, Κούρτης Ανδρέας, Κουτσογιαννόπουλος 
Θεόδωρος (Θοδωρής), Κουτσούμπα Δέσποινα, Λάσκαρη-Κρασοπούλου Βασιλική, 
Λεονάρδου Πολυτίμη, Λογοθέτη Αικατερίνη (Κατερίνα), Λοΐζος Ηλίας, Λυμπέρη Ελένη - 
Κωνσταντίνα ('Ελενα), Μεθενίτης Σωτήριος, Μεθυμάκη Άννα, Μελάς Σταύρος, Μίχας 
Λεωνίδας, Μπαλάφας Γεώργιος, Μπαρμπαγιάννη - Αδαμοπούλου Ευγενία, 
Παπαγεωργίου Νικόλαος, Παπαδάκης Νικόλαος, Παππά Παναγιώτα, Παππάς 
Στέφανος, Σγουρός Ιωάννης, Σχινάς Θεόδωρος, Τζήμερος Γλαύκος-Αθανάσιος, 
Χατζηπέρος Παναγιώτης, Χρήστου Αναστασία. 
 
Μη συμμετέχοντες/Απόντες: 
Ο Γραμματέας κ. Αδαμόπουλος Σπυρίδων 
 
Τα μέλη του Π.Σ. κ.κ. Αθανασίου Μάριος, Αναστασοπούλου Στυλιανή, Ανδρεάκος 
Δημήτριος, Αποστολόπουλος Εμμανουήλ, Αυγερινού Αφροδίτη, Βαλαβάνη Στυλιανή, 
Μπενετάτος Στυλιανός, Παναγιώτου Κωνσταντίνος Πρωτούλης Ιωάννης, Σιώρας Ηλίας, 
Σμέρος Ιωάννης, Τημπλαλέξης Γρηγόριος, Τσίχλη Μαριάνα, Χρονοπούλου Νίκη. 
 
Χρέη υπηρεσιακών γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Αττικής κ.  
Σωτηροπούλου Ευαγγελία και κ. Ζαλοκώστα Ευανθία- Αναστασία. 
 
Μετά την αποχώρηση του Γραμματέα του Περιφερειακού Συμβουλίου, κ. Αδαμόπουλου 
Σπυρίδωνα, ο Πρόεδρος, κ. Χρήστος Θεοδωρόπουλος, όρισε αναπληρωτή του τον 
Περιφερειακό Σύμβουλο κ. Κατσικάρη Δημήτριο, σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 7 
του Κανονισμού Λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής (ΦΕΚ 1497/τ. 
Β’/17-6-2011). 
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O Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Χρήστος Θεοδωρόπουλος έδωσε το 
λόγο στον Εντεταλμένο Περιφερειακό Σύμβουλο Αττικής κ. Στ. Βοϊδονικόλα, ο οποίος 
έθεσε υπ’ όψιν του Περιφερειακού Συμβουλίου  την υπ’ αριθμ. πρωτ. 1147252/13-11-
2022 εισήγησή της Δ/νσης Αγροτικής & Κτηνιατρικής Πολιτικής Περιφέρειας Αττικής, που 
εστάλη με την πρόσκληση και έχει ως εξής : 
 

Έχοντας υπόψη: 
1. Το αρ. 163 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/7.6.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Την αριθμ. 37419/13479/8-5-2018 Απόφαση του Συντονιστή της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Αττικής, με την οποία εγκρίθηκε η αριθμ. 121/2018 Απόφαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Αττικής (ΦΕΚ 1661/Β/11-5-2018) περί 
τροποποίησης- επικαιροποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της 
Περιφέρειας Αττικής» στον οποίο αναφέρεται ότι το Τμήμα Εγγείων Βελτιώσεων της 
Διεύθυνσης Αγροτικής και Κτηνιατρικής Πολιτικής είναι αρμόδιο για τη διεξαγωγή 
εξετάσεων για χορήγηση αδειών οδήγησης και πτυχίων χειριστών γεωργικών 
μηχανημάτων. 

3. Την υπ’αρ. οικ.450172/20-5-2022 (ΦΕΚ 2697/Β/1-6-2022) απόφαση περί ανάθεσης 
και μεταβίβασης αρμοδιοτήτων σε Αντιπεριφερειάρχες, σε Περιφερειακούς 
Συμβούλους και τον Εκτελεστικό Γραμματέα της Περιφέρειας Αττικής όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει. 

4. Τις διατάξεις του Ν.4412/2016 (Α΄ 147) περί «Δημοσίων Συμβάσεων Έργων, 
Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ 
όπως κάθε φορά ισχύει» 

5. Την με αρ. πρωτ. 393155/22-9-1992 (ΦΕΚ 579/τΒ΄/23-09-1992)Κοινή Απόφαση 
των Υπουργών Προεδρίας Κυβερνήσεως, Γεωργίας και Οικονομικών για τον 
περιορισμό των συλλογικών οργάνων, γνωμοδοτικής και αποφασιστικής 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Γεωργίας, η οποία έχει εκδοθεί σε εφαρμογή των 
διατάξεων του άρθρου 4 του Ν.2026/92 (ΦΕΚ 43/τΆ), και τροποποιήθηκε με την 
344992/28-01-1994 (ΦΕΚ 88/τ΄Β/11-02-1994) ΚΥΑ των Υπ. Προεδρίας 
Εσωτερικών, Οικονομικών και Γεωργίας 

6. Τις παραγράφους 1 και 2 του άρθρου 7 του Π.Δ. 333/1977 (ΦΕΚ 107/Α΄) “Περί 
Πτυχίων Χειριστών και αδειών οδήγησης γεωργικών μηχανημάτων” 

7. Την επιτακτική ανάγκη προμήθειας Γεωργικού Ελκυστήρα για την εύρυθμη 
λειτουργία της επιτροπής εξεταστών χειριστών - οδηγών γεωργικών μηχανημάτων» 
του Τμήματος Εγγείων Βελτιώσεων της Διεύθυνσης Αγροτικής και Κτηνιατρικής 
Πολιτικής, όπως αυτή αιτιολογείται εκτενώς στο από 27/10/2022 Υπηρεσιακό 
Σημείωμα. 

 
Σας ενημερώνουμε τα παρακάτω: 

Το τμήμα Εγγείων Βελτιώσεων της Διεύθυνσης Αγροτικής και Κτηνιατρικής 
Πολιτικής της Περιφέρειας Αττικής, έχει την αρμοδιότητα για την οργάνωση και 
διενέργεια εξετάσεων χειριστών - οδηγών γεωργικών μηχανημάτων στην Περιφέρεια 
Αττικής με χορήγηση περίπου 300 πτυχίων το έτος στις τακτικές εξετάσεις και περίπου 
200 πτυχία το έτος στις εμβόλιμες εξετάσεις που γίνονται στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών και σε Συνεταιρισμούς της Αττικής. 

Οι εξετάσεις όπως ορίζεται στο ισχύον νομοθετικό πλαίσιο περιλαμβάνουν δύο 
στάδια, α) τη γραπτή δοκιμασία και β) τον χειρισμό του γεωργικού μηχανήματος 
(Διαξονικού γεωργικού ελκυστήρα). 
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Για το μέρος των εξετάσεων που οι υποψήφιοι εξετάζονται στον χειρισμό του 
γεωργικού ελκυστήρα χρησιμοποιείται γεωργικός ελκυστήρας του Δήμου Αγίων 
Αναργύρων, γι’ αυτό και έχει ζητηθεί παραχώρηση χώρου, του υπόψη Δήμου για την 
διενέργεια των Εξετάσεων. Τον τελευταίο χρόνο όμως ο Δήμος μετακίνησε τον εν’ λόγω 
γεωργικό ελκυστήρα του, στο πάρκο Αντώνη Τρίτση για την φροντίδα του πάρκου. Έτσι 
οι εξετάσεις διενεργούνται για τη γραπτή δοκιμασία σε αίθουσα του Δήμου και στη 
συνέχεια οι επιτυχόντες με ΜΜΜ ή με δικά τους οχήματα μετακινούνται στο πάρκο 
Αντώνη Τρίτση για να συμμετάσχουν στη δοκιμασία του χειρισμού των μηχανημάτων. 
Επιπλέον ο συγκεκριμένος αυτός γεωργικός ελκυστήρας που μας παραχωρεί ο Δήμος 
την ημέρα των εξετάσεων, είναι απαρχαιωμένος, έχει τεχνολογικά ξεπεραστεί και δεν 
πληροί τις σύγχρονες ανάγκες των υποψηφίων χειριστών. 

Η επιτροπή βλέποντας αυτή την δυσλειτουργία και την ταλαιπωρία των υποψηφίων 
με την αλλαγή χώρων εξέτασης (άλλος χώρος για το α΄ στάδιο της γραπτής εξέτασης 
και άλλος για το β΄ στάδιο της πρακτικής εξέτασης), αλλά και την λειτουργική και 
τεχνολογική υποβάθμιση του ελκυστήρα που χρησιμοποιείται στις εξετάσεις, ζητά την 
ένταξη στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής της επόμενης χρονιάς (2023) 
χρηματικού ποσού για την αγορά: 

 
• ενός Γεωργικού Ελκυστήρα γενικής χρήσης (standar) 70 ίππων (ΗΡ) 4WD με 
κινητήρα stage 5 και καμπίνα ασφαλείας με aircodition. Επιπλέον: 

 

• αντίβαρα εμπρός, το μέγιστο που προβλέπει ο κατασκευαστής, ώστε σε 
απότομες εκκινήσεις να  περιοριστεί η πιθανότητα ατυχήματος. 

• Κάθισμα ασφαλείας με αερανάρτηση και κάθισμα συνοδηγού (δεύτερο κάθισμα 
για τον εξεταστή). 

• δυναμοδοτικός άξονα (PTO) και ανάρτηση 3 σημείων (υδραυλικά) στο πίσω 
μέρος και στο μπροστινό. 

• Κιβώτιο επιλογής σχέσεων (σασμάν) με αναστροφέα κίνησης (reversa) 
Ενδεικτική τιμή 75.000 ευρώ 
 
• ενός νεφελοψεκαστήρα (τουρμπίνα) συρόμενο 1000 lt με: 

• 3 δεξαμενές (πλύσιμο χεριών και πλύσιμο κυκλώματος) 

• 14 αντισταλακτικούς ψεκαστήρες (μπέκ) τριπλά ρυθμιζόμενα 

• φίλτρο ασφαλείας αυτοκαθαριζόμενο 

• βαλβίδα χειρισμού από τη θέση του οδηγού 

• αντλία υψηλής πίεσης 200 λίτρα / λεπτό 50 bar 

• Φτερωτή πλαστική Φ90. 
Κατά προτίμηση Ελληνικής κατασκευής μιας και κατασκευάζουμε αξιόλογα τέτοια 
παρελκόμενα. Ενδεικτική τιμή 8.000 ευρώ 
 

• ενός ρυθμιζόμενου υναρότρου 2ύνου με πλάτος εργασίας 12 ιντσών, απόσταση 
υνίων 85 εκατοστά και standar αναστρεπτήρα (Μ12). 
Κατά προτίμηση Ελληνικής κατασκευής. Ενδεικτική τιμή 3.500 ευρώ 

 
Έτσι οι εξετάσεις θα γίνονται με σύγχρονο αγροτικό μηχάνημα που θα πληροί 

όλους τους απαιτούμενους κανονισμούς και διατάξεις ασφαλείας που ορίζει η 
Ευρωπαϊκή νομοθεσία αναβαθμίζοντας το κύρος των εξετάσεων και της Περιφέρειας 
Αττικής. 
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Παράλληλα, με τα παρελκόμενα η επιτροπή σκοπεύει να διοργανώνει εκπαιδευτικά 
σεμινάρια (πρακτικής εφαρμογής) για τους αγρότες τις Περιφέρειας μας, αρμοδιότητα 
που προβλέπεται για το τμήμα Εγγείων Βελτιώσεων και που μέχρι σήμερα λόγω 
συνθηκών γίνεται θεωρητικά, αποσκοπώντας στην αναβάθμιση των παρεχόμενων 
γνώσεων. 

Επιπλέον επισημαίνεται ότι ο γεωργικός ελκυστήρας με τον νεφελοψεκαστήρα 
μπορεί να χρησιμοποιηθούν και από άλλες Υπηρεσίες της Περιφέρειας, όπως σε 
περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης για πυρόσβεση ή για αντιπαγετική προστασία σε 
καταστάσεις χιονόπτωσης μιας και ο γεωργικός ελκυστήρας μπορεί να κινηθεί υπό 
οποιεσδήποτε συνθήκες. 

 
Μετά τα παραπάνω , 

 
ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ : Την έγκριση σκοπιμότητας και δαπάνης ποσού ογδόντα έξι 
χιλιάδων και πεντακοσίων ευρώ (86.500 €) συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α, για 
προμήθεια Γεωργικού Ελκυστήρα και παρελκόμενων αυτού, για την διεξαγωγή 
των εξετάσεων των υποψηφίων χειριστών – οδηγών γεωργικών μηχανημάτων» 
 
 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής 
μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών του 

αποφασίζει ομόφωνα 
 

Την έγκριση της σκοπιμότητας και της δαπάνης ποσού ογδόντα έξι χιλιάδων και 
πεντακοσίων ευρώ (86.500 €) (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.), για την προμήθεια 
Γεωργικού Ελκυστήρα και παρελκόμενων αυτού, για τη διεξαγωγή των εξετάσεων των 
υποψηφίων χειριστών – οδηγών γεωργικών μηχανημάτων, που οργανώνει και διενεργεί 
το Τμήμα Εγγείων Βελτιώσεων της Διεύθυνσης Αγροτικής και Κτηνιατρικής Πολιτικής 
της Περιφέρειας Αττικής, 
Τα τεχνικά χαρακτηριστικά του προς προμήθεια γεωργικού ελκυστήρα και των 
παρελκόμενων αυτού καθώς και η συνολική εκτιμώμενη δαπάνη, η οποία θα εγγραφεί 
στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής έτους 2023, αναλύονται κάτωθι: 
 
• ένας Γεωργικός Ελκυστήρας γενικής χρήσης (standar) 70 ίππων (ΗΡ) 4WD με 
κινητήρα stage 5 και καμπίνα ασφαλείας με aircodition. Επιπλέον: 

• αντίβαρα εμπρός, το μέγιστο που προβλέπει ο κατασκευαστής, ώστε σε 
απότομες εκκινήσεις να           περιοριστεί η πιθανότητα ατυχήματος. 

• κάθισμα ασφαλείας με αερανάρτηση και κάθισμα συνοδηγού (δεύτερο 
κάθισμα για τον εξεταστή). 

• δυναμοδοτικός άξονα (PTO) και ανάρτηση 3 σημείων (υδραυλικά) στο πίσω 
μέρος και στο  μπροστινό. 

• κιβώτιο επιλογής σχέσεων (σασμάν) με αναστροφέα κίνησης (reversa) 
Ενδεικτική τιμή 75.000 ευρώ 
 
• ένας  νεφελοψεκαστήρας (τουρμπίνα) συρόμενος 1000 lt με: 

• 3 δεξαμενές (πλύσιμο χεριών και πλύσιμο κυκλώματος) 

• 14 αντισταλακτικούς ψεκαστήρες (μπέκ) τριπλά ρυθμιζόμενα 

• φίλτρο ασφαλείας αυτοκαθαριζόμενο 

• βαλβίδα χειρισμού από τη θέση του οδηγού 
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• αντλία υψηλής πίεσης 200 λίτρα / λεπτό 50 bar 

• Φτερωτή πλαστική Φ90. 
Κατά προτίμηση Ελληνικής κατασκευής.  Ενδεικτική τιμή 8.000 ευρώ 
 

• ένα ρυθμιζόμενο υνάροτρο 2ύνου με πλάτος εργασίας 12 ιντσών, απόσταση υνίων 
85 εκατοστά και standar αναστρεπτήρα (Μ12). 
Κατά προτίμηση Ελληνικής κατασκευής. Ενδεικτική τιμή 3.500 ευρώ 

 

 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Π.Σ. 
 Ο  ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΤΟΥ Π.Σ. 

 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ  

 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΤΣΙΚΑΡΗΣ 
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